

## КАНДАЛАКША

Слайд 21	<p>Город на юго-западе Мурманской области России. Административный центр Кандалакшского района и городского поселения Кандалакша. Население - 29138 чел.</p> <p>Первое упоминание о Кандалакше относится к 1526 году, это одно из древнейших поселений Кольского полуострова.</p> <p>Кандалакша относится к числу древних северных поселений, окончательно сложившихся в результате боярской промысловой колонизации новгородцев. Исторические хроники рассказывают о селившихся здесь еще раньше карелах. Здешние места издавна были облюбованы человеком потому, что территории “устья Нивы-реки” изобиловали природными богатствами. Большое количество дичи, нескудеющие рыбные промыслы, соляные варницы манили первопроходцев. Село росло по обеим сторонам реки и вдоль моря. Большое влияние на развитие поселения и его экономики оказало возникновение во второй половине 16 века торговли России и Западной Европы. Именно в эти годы через Кандалакшу проезжали в Москву голландские и английские купцы.</p>
Слайд 22	Кандалакша расположена на Кольском полуострове, на побережье Белого моря, в которое впадает река Нива.
Слайд 23	Информация на слайде
Слайд 24	Информация на слайде
Слайд 25	<p>Предприимчивые новгородцы уже в первой половине 11 века проникали на Белое море. Здесь переселенцы промышляли рыбу, морского и пушного зверя, варили соль. “Морем живем и кормимся”, - говорили поморы. В некоторых районах полуострова был развит жемчужный промысел. Жемчужное шитье, выполненное руками Кольских мастериц, ценилось далеко за пределами полуострова. Но не всегда жизнь поморов была спокойной. Не раз им приходилось отражать набеги иноземных захватчиков – норвежцев, шведов, финнов, литовцев, поляков, англичан. Часто при нападении на селения погибали все местные жители. Враги дотла сжигали деревни, церкви и монастыри. Но никогда поморы не покорялись чужой воле и всегда давали достойный отпор завоевателям.</p>
Слайд 26	Информация на слайде
Слайд 27	Информация на слайде
Слайд 28	Информация на слайде

Слайд 29	<p>Все дальше и дальше уходят от нас годы Великой Отечественной войны, все меньше остается в живых участников, очевидцев тех героических дней в истории нашего северного края. Память об этих днях, о защитниках Заполярья, о тружениках тыла и обо всем, что происходило в Мурманской области в годы Великой Отечественной войны, хранят архивные документы, газеты военной поры. С первых дней войны Кандалакша подверглась ожесточенным налетам с воздуха. Город и особенно железнодорожный узел атаквали в отдельные дни до 15-ти раз. За первые два года войны гитлеровцы 666 раз бомбили железнодорожный узел, но не сумели вывести его из строя.</p>
Слайд 30	Информация на слайде
Слайд 31	<p>Сегодня Кандалакша - южные ворота Мурманской области, промышленно-транспортный центр, город с развивающейся экономикой и инфраструктурой. Кандалакша - крупный транспортный узел, в котором переплетаются главная железнодорожная артерия Кольского полуострова дорога Мурманск - Санкт-Петербург и автодороги Мурманск - Санкт-Петербург, Кандалакша - Терский берег, Кандалакша - Салла (Финляндия), а также выход на морские пути Белого моря.</p>
Слайд 32	<p>1.Музей истории Кандалакши — это учреждение культуры было основано в июне 1971 года. Экспозиция музея состоит из каменных орудий труда, предметов религиозного культа, реликвий военных лет. За год в музей приезжают более 8 тысяч человек.</p> <p>2.Церковь Рождества Иоанна Предтечи - этот православный храм был основан в 1526 году в Кандалакше. В 1768 году начались работы по реконструкции церкви. Прежняя церковь дожила до 1940 года. В 2000 году было начато строительство новой ныне действующей церкви. Через 5 лет храм был освящен архиепископом Мурманским и Мончегорским.</p> <p>3.Каменный лабиринт "Вавилон" - археологический памятник 2 века до нашей эры. Сооружение является круглым лабиринтом из камней. Лабиринт располагается неподалеку от устья реки Нивы, у рыболовецкой тони Малый Питкуль.</p> <p><b>Транспорт</b></p> <p>В Кандалакше находится одноименная железнодорожная станция, которая соединила город с Апатитами, Кировском, Оленегорском,</p>

	<p>Мончегорском, Колой, Мурманском, Североморском, Полярными зорями, Петрозаводском.</p> <p>Общественный транспорт представлен автобусами и маршрутными такси.</p> <p>С автостанции города регулярно отправляются автобусные рейсы в Зареченск, Зеленоборский, Умбу, Мурманск, Ковдор, Мончегорск, Полярные зори.</p>
Слайд 33	<p>О достопримечательностях более подробно можно узнать по этой ссылке: <a href="https://mplanetspb.ru/centr-rossii/kandalaksha-foto.html">https://mplanetspb.ru/centr-rossii/kandalaksha-foto.html</a></p>